

# ДИСЕРТАЦІЙНІ ДОСЛІДЖЕННЯ, ЗАХИСТ ЯКИХ ВІДБУВСЯ У СІЧНІ 2015 РОКУ У СПЕЦІАЛІЗОВАНІЙ ВЧЕНІЙ РАДІ Д 64.700.03 ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

**На здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право:**

**Блага Алла Борисівна** – *«Насильство в сім'ї: кримінологічний вимір, детермінація, запобігання».*

У роботі здійснено історичний і порівняльний аналіз сім'ї та насильства в сім'ї, розглянуті проблеми визначення поняття та змісту насильства в сім'ї. Здійснений кримінологічний аналіз насильства в сім'ї, в межах якого розкриті кількісно-якісні показники насильства в сім'ї. Проведено дослідження латентності та ціни цього явища. Надана кримінологічна характеристика осіб, які вчинили насильство в сім'ї, та потерпілих від нього. Розроблена кримінологічна характеристика злочинів, що пов'язані з проявами фізичного, психологічного, економічного та сексуального насильства в сім'ї.

З позиції системного підходу з'ясовано систему та зміст провідних детермінант насильства в сім'ї на макро-, мезо- та мікрорівнях. На основі з'ясування сутності, обсягу та складових компонент діяльності щодо запобігання насильства в сім'ї сформовано цілісну концепцію організації та здійснення запобігання цьому явищу. Обґрунтовано обсяг загальносоціальних, спеціально-кримінологічних і віктимологічних заходів превенції насильства в сім'ї з урахуванням вітчизняного та зарубіжного досвіду. Сформульовані рекомендації, спрямовані на вдосконалення теоретико-правових засад та практики діяльності у сфері запобігання насильству в сім'ї.

**На здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право:**

**Миронюк Дмитро Миколайович** – *«Кримінологічний моніторинг ефективності правового регулювання у сфері протидії злочинності».*

Дисертацію присвячено комплексній характеристиці кримінологічного моніторингу ефективності правового регулювання у сфері про-

тидії злочинності. У роботі визначено методологічні засади дослідження ефективності правового регулювання, запропоноване авторське поняття та критерії її кримінологічного різновиду. Визначено поняття кримінологічного моніторингу ефективності правового регулювання, надана його структурно-функціональна характеристика як складової управлінського сегменту соціально-правового механізму протидії злочинності. Охарактеризовано напрями, форми та науково-методичні засади кримінологічного моніторингу ефективності правового регулювання у сфері протидії злочинності. Досліджено особливості реалізації результатів кримінологічного моніторингу ефективності правового регулювання у правотворчій та правореалізаційній кримінально-превентивній практиці.

**Мнишенко Євгенія Сергіївна** – *«Кримінально-правова політика у сфері права на отримання освіти в Україні».*

Дисертація є першим в Україні дослідженням теоретичних і прикладних проблем кримінально-правової політики у сфері права на отримання освіти. У дисертації шляхом системно-структурного дослідження сутності кримінально-правової політики у сфері права на отримання освіти в Україні та розроблення відповідної концепції такої політики вирішено наукове завдання цільового спрямування напрямку кримінально-правової політики на ефективну протидію суспільно небезпечним діянням у сфері порушення права на отримання освіти. Такий напрям загальної кримінально-правової політики визначено як кримінально-правову політику у сфері права на отримання освіти.

**Залеська Анастасія Сергіївна** – *«Кримінально-правова охорона права на отримання освіти».*

Дисертацію присвячено комплексному дослідженню проблем кримінально-правової охорони права на отримання освіти. Досліджується історія розвитку національної системи та формування сучасної структури освіти, визначені об'єктивні передумови криміналізації порушення права на отримання освіти, підстави криміналізації даного діяння, а також принципи криміналізації. Проведено аналіз складу злочину, передбаченого ст. 183 КК України («Порушення права на отримання освіти»), надано кримінально-правову характеристику його об'єктивних та суб'єктивних ознак, визначено зміст кваліфікуючих ознак. Розглянуто питання кваліфікації діянь, які мають ознаки порушення права на отримання освіти та особливості відмежування даного складу злочину від суміжних. Запропоновані рекомендації щодо удосконалення положень ст. 183 КК.

**Шевченко Данило Андрійович** – *«Принцип індивідуалізації покарання у кримінальному праві України».*

Дисертація присвячена дослідженню принципу індивідуалізації покарання в кримінальному праві України. У роботі розглянуто коло питань щодо проблем реалізації цього принципу та можливостей вдосконалення цього аспекту кримінально-правової політики. Розглянуто сучасний стан наукової розробки принципу індивідуалізації покарання в науці кримінального права. Визначено поняття та з'ясовано внутрішню побудову принципу індивідуалізації покарання в системі принципів кримінального права. Розкрито значення належної реалізації правового механізму індивідуалізації покарання в аспекті більш ефективного досягнення його мети. Визначено рівень взаємозв'язку між належною реалізацією принципу індивідуалізації покарання та побудовою системи покарань і системи кримінально-правових санкцій. Вивчено значення суспільної небезпеки особи, що вчинила злочин, в аспекті реалізації принципу індивідуалізації покарання. Розкрито значення індивідуальних особливостей особи, що вчинила злочин, як передумови реалізації принципу індивідуалізації покарання. Визначено підстави реалізації принципу індивідуалізації покарання. Проаналізовано засоби забезпечення реалізації принципу індивідуалізації покарання при його призначенні і виконанні. Вироблено конкретні пропозиції з удосконалення законодавства про кримінальну відповідальність з метою більш повної реалізації принципу індивідуалізації покарання.

